



## 中国科学院院士江桂斌做客“曲园干部讲堂”（转载）

发布时间：2024-10-09 | [打印](#) | [关闭](#)

2024年10月8日上午，曲阜师范大学举办“曲园干部讲堂”2024年第三讲，中国科学院院士、发展中国家科学院院士、中国科学院大学资源与环境学院院长、环境化学与生态毒理学国家重点实验室主任江桂斌，应邀来校作了《黄河流域高质量发展与生态环境保护》专题讲座。曲阜师范大学党委书记、校长张洪海主持讲座，学校党委领导班子成员出席讲座。



江桂斌院士在讲座中结合历史资料、前沿研究、实践案例、动态数据等，阐释了黄河流域的历史与现实背景，重点分析了碳中和目标下的区域发展、新污染物治理与大气污染、黄河三角洲生态环境保护等当前存在的典型问题，同时分享了关于实现高质量发展的思考。他认为，应当充分发挥黄河流域生态类型多样、能源资源富集、文化根基深厚等区域优势，聚焦水安全、生态环保、植被恢复、水沙调控等开展科学实验和技术攻关，加强基础研究，发展应用技术，推动协同创新，打造区域合作平台，共同推动黄河流域高质量发展与生态环境保护。



张洪海在主持讲座时表示，江桂斌院士关于黄河流域高质量发展与生态环境保护的研究分析，体现出了历史的眼光、国际的视野、严谨的思维、科学的方法，为大家学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述，提供了深入的解读和有利的指导。张洪海强调，学校在服务黄河流域高质量发展与生态环境保护方面，坚持发挥学科专业优势，积极尝试、探索路径。下一步要落实好学校《主动服务黄河国家战略实施方案》和《服务和融入山东省绿色低碳高质量发展先行区建设的实施方案》的具体工作部署，发挥好黄河生态研究院的平台作用，在有组织拔尖人才培养、有组织科研创新、有组织服务国家和区域发展等方面，展现新作为、作出新贡献。



讲座结束后，江桂斌院士参观了中国教师博物馆，对曲阜师大建好教师博物馆、服务教育强国建设的创新工作表示赞赏，愿教师博物馆发挥更大作用、取得更多成绩。

